毕业生党员组织关系转移注意事项

党员组织关系介绍信,是党员政治身份的证明，每个党员在离校时都应办理党员组织关系转移手续，在办理组织关系转移手续时要注意以下事项：

一、毕业生离校前，各学院应加强党员离校前教育，结合学习深入学习科学发展观活动,组织召开以“认真履行组织关系转移手续，增强党员组织观念”为主题的组织生活，向党员宣传、告知和介绍组织关系转移的重要意义和相关程序方法。

二、毕业生党员与预备党员离校时，必须认真履行党员组织关系转移手续。

三、办理党组织关系介绍信，一定要自己办理，自己携带、保管，在有效期内到新单位党组织办理接转组织关系手续，避免丢失和过期作废。

四、凡落实了工作单位的毕业生党员，没有正当理由超过六个月不办理党员组织关系转移手续的，按自行脱党，党内除名处理。

五、凡落实了工作单位的毕业生党员，党组织关系原则上转移到单位党组织（党委级别），或单位（总支、支部）上级党组织，组织关系介绍信转出应是党委级别，不能转到总支、支部级别的，抬头开错了要重新办理组织关系，将会给毕业生党员带来不便，请要求毕业生党员务必弄清楚接受党组织关系的确切名称。（单位党组织的名称确定方法：到所去单位的组织或人事等部门确定毕业后将转往的党组织名称，即党员组织关系介绍信的抬头）。
六、对于尚未落实工作单位的毕业生党员（无论是否在校代管户口和档案），其党组织关系一律转移到父母工作单位或户口所在地社区、乡镇，或人才交流中心。
七、党员组织关系介绍信由党员本人携带。党员要妥善保管好党员组织关系介绍信，以免遗失。

    八、党员到达新的单位后，要及时将组织关系介绍信交给单位党组织。党员组织关系转至外省市的，应在介绍信有效期内，根据介绍信的抬头称呼到当地省委或市委、县委、区委组织部办理组织关系转入手续，再由当地地省委或市委、县委、区委组织部将组织关系转到具体工作单位。

   九、党员组织关系转出后，若工作单位有了变动，可在介绍信有效期内到学校党委组织部办理介绍信更改手续。办理更改手续时，必须持原有介绍信。由于个人原因将组织关系介绍信遗失超过半年的，学校党组织只出具有关证明，不再重新开具党组织关系介绍信。如遇特殊情况在介绍信有效期内不能办理转移移手续的，应在有效日期内及时与党组织联系，按组织要求进行办理。逾期不办理转移手续，介绍信自动作废。
  十、请各位毕业生党员将组织关系抬头到辅导员处登记。

湖南农业大学党委组织部

 2011年5月20日

附件：毕业生党员组织关系介绍信抬头填写原则
1、在湖南省就业或学习的党员，组织关系转移原则如下：

（1） 凡是到国有企事业单位和机关工作的毕业生党员，其介绍信的抬头应开某某单位的党委。

（2） 凡是到民营企业、外资企业的毕业生党员，如果其单位没有党组织，可以将组织关系转往其单位挂靠的党组织；若单位也没有挂靠党组织，可以将组织关系转往毕业生党员人事关系托管的人才服务中心。
（3） 家在湖南省的毕业生已有就业单位的，原则上转往单位所在的相应党组织。转往其家的所在社区、镇党委，有的同意转，有的不同意转，若需转往，要事先取得基层党组织的同意，不可以转往居委会。
（4） 家在湖南省的毕业生未就业单位的，转往其家的所在区委组织部委，再由区委组织部转到其家的所在社区、乡镇党组织，不可以转往居委会。

（5） 如果个人档案挂靠在长沙市人才服务中心，可以将组织关系转往“中共长沙市人才服务中心流动党委”；如果个人档案挂靠在湖南省人才服务中心的，可以将组织关系转往“中共湖南省人才服务中心党委”；如果个人档案挂在湖南省大中专毕业生就业指导中心的，可以将组织关系转往“中共湖南省教育厅机关党委”；如果个人档案挂在各地州市大中专毕业生就业指导办公室的，可以将组织关系转往“中共XXX市教育局就业指导中心党委”。

（6） 在湖南省其他高校学习或工作的，可以将组织关系转往“XXX大学党委组织部”。

（7） 在本校读研或留校工作的同学，组织关系不需要转出学校，只要在组织关系转移登记表上注明将要转入的学院即可。

2、到外省就业或学习的党员，组织关系转移原则如下：

（1） 如果到外省市（非直辖市）、县政府及下属的地方政府，国有、事业、合资、民营等各类单位的，组织关系转往单位所属的县级及县级以上地方各级党委组织部。

（2） 如果到中央直属机关各部门、中央国家机关各部门及中央一级人民团体的机关党委或其下属的部门工作的，组织关系转往“中央直属机关各部门、中央国家机关各部门及中央一级人民团体的机关党委”。

（3） 如果到各省、自治区、直辖市政府工作的，组织关系转往“省、自治区、直辖市直属机关党委（工委）组织部”。

（4） 如果到省、自治区、直辖市党委各工作委员会或其下属的单位工作学习的，组织关系转往“省、自治区、直辖市党委各工作委员会组织处”。

（5） 如果到金融、证券、保险等部门及其省级分支机构、派出机构和直属单位工作的，可相应转到以下党组织：

中国人民银行、中国证券监督管理委员会、中国保险监督管理委员会、中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行、交通银行、中国人民保险公司、中国人寿保险公司、中国再保险公司及其省级分支机构（含中国人民银行跨省区分行、中国证券监督管理委员会、中国保险监督管理委员会、跨省区监管办公室）、派出机构和直属单位党委组织部；

中国投资银行、中国太平洋保险公司党委组织部及其省级分支机构党组织；

招商银行和中国民生银行及其分行（含派出机构、直属单位）党委组织部。

（6） 如果到军队、民航、铁路、新疆建设兵团等部门工作，可相应转到以下党组织：

新疆生产建设兵团政治部组织部、各农业师（管理局）政治部（处）；

中国人民解放军师（旅）或相当于师以上政治部或其组织部门；

铁路（民航）系统的各铁路局（民航局）党委组织部。

3、 要出国的毕业生党员，组织关系都应转移到户口所在地或居住地街道。

转关系前需要先联系好所接受的部门，毕业生党员转往街道社区党组织的，介绍信抬头必须开“市或县委组织部”等，不能直接开往街道。
注意事项：要出国的毕业生党员在组织关系转移到新的党组织后，在出国前要到新的党组织办理党籍保留手续，回国后再到党组织办理党籍恢复。
